

守住双底线 做到双加强 强化双支撑

加快建设美丽生态和谐小康甘孜

深入贯彻落实省委书记彭清华在参加甘孜代表团审议时的重要讲话精神

◎贾君祥

自2014年国家实施精准扶贫政策以来,一系列文化惠民政策就像雨后春笋般在丹巴县巴旺乡小巴旺村落地开花,水、电、硬化路、文化室、活动室、农家书屋、健身场地等都一一建成。如今,置身在小巴旺村,感受到的不仅是焕然一新的农家新村景象,更有一种浓浓的文明氛围和文化馨香,文化惠民正在逐渐改变着山村面貌,今天的小巴旺村正朝着全面建成小康社会的康庄大道大步前进。



村民在文化坝坝里跳锅庄。县文旅广局 供图

文化甘露润心田

丹巴县巴旺乡小巴旺村文化惠民工作纪实

丹巴县巴旺乡小巴旺村是一个典型的山区农业村,依山傍水,风光秀美,有着恬静如诗的乡村美景、风情浓厚的乡土民俗文化。因长期的观念闭塞,经济落后,交通不便等因素制约了小巴旺村的发展。2014年小巴旺村被确定为贫困村,精准扶贫户13户38人。当时村里水、电、路、通讯等基础设施都没有得到改善,文化室没有新建,村民过着日出而作,日落而息的生活,精神文化生活极为匮乏。

自2014年国家实施精准扶贫政策以来,一系列文化惠民举措就像雨后春笋般在小巴旺村落地开花,水、电、硬化路、文化室、活动室、农家书屋、健身场地等都一一建成。如今的小巴旺村村民的文化生活发生了翻天覆地的变化,在县文旅局的关心支持下,在乡文化站及村文艺小分队的带领下,村里每天都在文化坝坝开展丰富多彩的文化活动,每月还定期派员到村进行文艺活动指导工作。

“丹巴的山,丹巴的水,丹巴的小伙子真英俊……”每天晚上8点以后,

音乐一响,小巴旺村文化坝坝里的文化惠民专用音响就准时响了起来,劳作了一天的村民们随着熟悉的音乐响起,便不约而同地放下手里的活儿,兴奋地陆续涌进活动室。悠扬的丹巴山歌,吉祥的弦子锅庄,大家围成圆圈开始舞起来,跳起来,站在一旁观看的村民乐呵呵地看着,淘气的孩子蹦上舞台在中间跑来跑去……接连不断的文化活动的开展,不仅缓解了劳作一天的疲劳,还增进了邻里之间的沟通交流,村里的文化氛围也逐渐活跃起来。随着文化基础设施的改善和丰富多彩的文化活动深入开展,大家的思想发生了巨大变化,群众深有体会。小巴旺村年过七旬的村民泽旺说:“现在党的政策好啊,以前村里连看个电影都难,现在每天都可以唱歌跳舞,这样的好日子是我们以前没想到的。”

2017年初,村里积极响应州、县文旅局号召,自发组建了文艺宣传小分队,小分队专门负责村里每日的锅庄舞组织以及村里的红白喜事及节庆

假日文艺演出活动。

2017年至2018年间,小巴旺村文艺小分队开展并多次参加了县文化馆组织的以“感恩、跟党走”为主题的系列文艺汇演活动,文艺小分队还积极争取取歌舞团、县文化馆及各地优秀文艺团队以各种方式到小巴旺村开展文艺演出,让当地百姓在家门口就能享受到文化大餐。2018年2月,中央电视台外语频道在县委宣传部的陪同下到小巴旺村进行现场直播,通过电视让国外华人和小巴旺村村民一起共庆新春佳节。今年春节期间,小巴旺村还陆续开展了“脱贫奔康,庆新春”一系列文艺汇演活动。

“自从村里有了文化广场,活动内容越来越丰富多彩,村民的思想也发生了潜移默化的转变,村里的邻里纠纷、偷盗事件也少了,大家在一起谈发展、话变化,邻里和谐,生活越过越好,大力实施文化惠民工程,让康巴藏区这个小山村搭建起了文化‘大舞台’。今年以来,在州、县文旅局的大力支持下,

村民积极参与文化活动,一项项实实在在的文化惠民举措,换来了大家幸福的笑容和对小康生活的向往。”小巴旺村村支部书记信心满满地说。

读书有去处,活动有场地,健身有器材,一件件文化惠民实事,让小巴旺村村民乐享“文化福利”的梦想变成了现实。近年来,丹巴县牢固树立“抓文化就是抓方向、抓文化就是抓发展、抓文化就是抓民生、抓文化就是抓未来”的辩证思维和全局意识,紧扣州委总体工作格局,大力实施乡村振兴战略,以文化惠民工程为抓手,以丰富群众文化生活为载体,以满足人民群众美好生活需要为目标,深入开展群众性文体活动,着力推进了公共文化服务标准化、均等化发展,保障了人民群众享受最基本的文化权益。

置身现在的小巴旺村,感受到的不仅是焕然一新的农家新村景象,更有一种浓浓的文明氛围和文化馨香,文化惠民正在逐渐改变着山村面貌,今天的小巴旺村正朝着全面建成小康社会的康庄大道大步前进。

依托“学习强国”APP 州政协掀起比学赶超热潮

甘孜日报讯“你今天学习了多少?”“你现在的积分是多少?”……一到办公室,州政协的干部职工就开始热议“学习强国”学习情况和排名,大家纷纷交流心得体会和体会。当前,州政协机关上下正掀起“学习强国”比学赶超热潮。

“学习强国”APP由中央宣传部组织建设,涵盖了党史、新思想、时政综合、经济、文化、生态、法纪、历史、科技等各方面资源,是党中央确定的党员干部权威学习平台。州政协充分认识到此次活动的重要性,迅速反应,及时部署,将此项工作列入州政协加强意识形态工作的具体工作措施中,以新思想武装头脑、用行动提升素质,努力打造一支信念坚定、素质优良的政协队伍。

自“学习强国”平台上线以来,州政协通过日常会议、微信群、QQ群等渠道,大力宣传“学习强国”平台的重大意义和操作流程,及时组织党员干部带头通过手机下载注册“学习强国”APP,加入学习管理组,并积极引导其他干部职工注册、登

录、学习,着力营造全员学习的浓厚氛围。州政协党员干部积极响应该项工作,职工踊跃参加,纷纷通过电脑和手机客户端关注时政、视频学习、参与答题。截至目前,州政协实名注册进入平台学习的职工有40多人,在学习平台群彼此学习讨论,互相交流学习心得。通过一段时间的学习,大家纷纷表示学习平台方便实用,APP信息内容多面广,在工作之余只要有空闲时间就可以进行学习,满足了新时代党员干部学习的需要。

据了解,州政协以“学习强国”平台学习为契机,采取每天在微信群、QQ群内通报学习情况,分享学习成果,“晒”积分等措施,鼓励干部职工积极参与“学习强国”上的理论学习、视频观看、答题活动和专题测试,形成比学赶超的学习氛围,确保“学习强国”平台在全机关上下全面推开,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

黄礼霞

甘孜县 “学习强国”APP成为 干部职工的充电站

甘孜日报讯 自“学习强国”学习平台上线后,甘孜县高度重视,以此平台为契机,掀起了一股学习热潮。

为进一步营造浓厚的学习氛围,确保平台运用持续推进,该县县委宣传部积极推广“学习强国”APP使用方法,定期对全县各党支部学习情况进行通报。如今,“学习强国”已成为该县党员干部的集中充电站。

该县县委宣传部负责人表示:“自甘孜县开展‘学习强国’学习平台推广工作以来,我们迅速动员党员干

部职工下载安装。党员干部都很积极,有的党员还有‘学习强国’学习笔记本,用来记录重点知识。”

该县交通运输局平台管理员苟春梅在管理员中排名第一,目前积分1287分。她说:“‘学习强国’平台内容很丰富,每天去看一看,对增长见识、提高理论水平很有帮助。”

据悉,该县已建立“学习强国”学习组织316个,添加党员2710名,全县党员干部注册率达100%。

县委中心报道组 则玛拉姆

九龙县魁多乡 多举措助推“学习强国” 学习平台推广使用

甘孜日报讯 为动员全乡党员干部使用“学习强国”平台,切实增强基层党组织能力素质,日前,九龙县魁多乡多举措开展“学习强国”学习平台推广运用。

狠抓责任落实。通过乡村干部会,就“学习强国”下载、用户注册、组织架构建设、系统操作等进行详细讲解和手把手示范,让各参会村干部尽熟悉平台应用。同时,要求各包村干部建立村级学习支部,将各村党员干部拉入学习支部中,形成比学赶超的学习氛围。

全覆盖式宣传。通过在乡村干部微信群晒出学习支部的二维码,在各村公开栏张贴平台下载安装使用方法等手段,动员广大党员干部积极下载使用。同时,组织各驻村干部进村入户与各党员干部进行面对

面指导,一对一教授操作技巧,切实把学习平台使用推广工作落到实处,做到全覆盖。截至目前,乡村党支部学习管理组建设已完成,乡、村两级党员干部已累计注册70人(含入党积极分子其他人员),农牧民党员正在陆续加入。

抓实长效学习机制建设。为了更好发挥学习平台的作用,调动大家的学习动力,提升党员干部的理论武装和思想教育,魁多乡通过以点带面、以上带下,以机关领导带动机关干部、驻村干部带动村“两委”干部、村“两委”干部带动全体党员的方式进行“传帮带”推广和学习,并将各村党支部学习情况纳入乡村干部年度考核范围,推动平台学习落地落实。

辛国田

理塘学生喜领 1500册爱心图书

甘孜日报讯 春季学期开学,理塘县喇嘛垭乡小学、中木拉乡小学、拉波乡中扎小学三所乡村学校,先后举办了“四川志愿·携手圆梦”新书节主题志愿服务活动,为450多名学生送去省志愿服务基金会捐赠的文学名著、自然百科、童话故事、藏汉双语读物等多类爱心图书,共计1500余册,深受农牧区孩子的欢迎和喜爱。

教室里、操场上,处处书香飘逸。学校教师志愿者们将图书分发给每个学生手中,并指导学生掌握有效的阅读方法,鼓励学生从小立志,多读好书,争做新时代好少年。拿到爱心图书的孩子们兴奋不已,津津有味地翻阅着新书,个个脸上挂着灿烂的笑容。喇嘛垭乡小学六年级的学生拉西高兴地说:“这是我开学收到的第一份礼物,也是最好的一份礼物。感谢各位叔叔阿姨和老师的帮助,我一定会刻苦学习,增长才干,做一名对家乡、对祖国有用的人。”

理塘县历来高度重视未成年人思想道德建设工作,围绕培育践行社会主义核心价值观,广泛开展形式多样的关爱未成年人文化志愿服务活动,引领学生多读书、读好书,养成终身读书的好习惯,用书中的知识开启自己的梦想。

县委中心报道组 叶强平 殷洁 文/图



学生手捧新书乐开怀。

华西医院派专家定期到我州坐诊 每月在州医院坐诊一周

甘孜日报讯 记者近日从州人民医院获悉,按照省卫健委关于医疗行业“传帮带”工作的部署要求,四川大学华西医院今年会持续、固定地派出专家、教授级业务骨干到州人民医院现场坐诊。专家坐诊的时间安排为每名(组)专家每月到结对帮扶的科室连续坐诊一周,并承担诊断、治疗、手术、教学等任务。

据悉,华西医院已选定20名左右的业务骨干承担此项“传帮带”任务,一对一覆盖州医院的十余个科室,妇产科、儿科、耳鼻喉科、神经精神科、重症医学科、泌尿外科、胃肠外科等与我州群众高发

疾病相对应的科室也在其中。我州广大患者在专家坐诊期内到州人民医院,便可接受华西专家的诊疗服务。因坐诊专家需同时在华西医院和州医院上岗,所以每月到州医院坐诊的时段会有变更,患者可提前通过电话咨询,确定华西医院专家当月在州医院坐诊的时间安排。在非坐诊时段,华西医院专家也可根据患者和州医院的实际需求,前往州医院开展诊疗和手术工作。另外,华西医院专家也可帮助有需要的患者,联系对接前往华西医院接受治疗的相关事宜,可在一定程度上帮患者提高入院效率。

据州医院胃肠外科主任文家勇介绍,按照省卫健委关于“传帮带”工作的要求,华西医院从2018年起,连续3年结对州医院开展“传帮带”工作。华西医院派出专家到州医院坐诊是其主要手段之一,2018年华西医院已多次组织此类活动,并取得了良好效果。文家勇表示,今年华西医院加大力度,进一步丰富结对帮扶的科室,固定结对帮扶的人员,量化现场坐诊的频率,既能提升我州本土医疗队伍的医技水平,又能方便有需要的群众就近接受服务,是一项重大的惠民举措。但因群众对此

事知晓率较低,所以专家坐诊的作用发挥率不高,希望广大群众相互转告,避免耽误诊疗时机。他说,华西医院派出的是骨干力量,也是对应学科的领军人物。在我们科室坐诊的杨昆医生就是副教授、医学博士,已有十年胃肠外科临床经验,曾赴韩国、日本等地学习胃肠外科治疗,擅长胃肠道肿瘤、胃癌、贲门癌等疾病的诊治,还有中国医师协会内镜医师分会腹腔镜青年医师委员会副主任委员、中国抗癌协会胃癌专委会青年委员、四川省青年科技创新研究团队骨干等数十个学术职务。 记者 刘小兵

依法治州·法官说法

甘孜州中级人民法院 主办

以案说法(四十七)

【案例】逃避债务将房产过户到女儿名下,法院判决行为撤销——谭某诉王某债权人撤销权纠纷案

案情: 2018年3月,谭某起诉王某民间借贷纠纷案,审理中,双方自行达成和解协议,王某确认结欠谭某借款本金40万,并承诺于2018年6月15日前一次性归还等,康定市人民法院出具调解书确认了上述和解协议效力。因未能如期履行债务,谭某向法院申请执行,后法院于2018年9月作出执行裁定书,未发现被执行人有可供执行的财产而终结本次执行。后谭某发现,王某于2018年5月15日与其独生女王某某签订《协议书》,将其名下的房屋所有权变更为王某某名下,并已办理了房屋产权变更登记。故,谭某向法院提起债权人撤销权之诉,要求撤销王某将其名下房产赠与王某某的行为。王某称赠与房产系考虑到其与妻子王某二将来

年老生病等需要王某某照顾。康定市人民法院经审理认为,被告王某在对原告谭某负有40万元债务尚未清偿的情况下,将其所有的某房屋产权赠与王某某,已对债权人谭某造成损失。原告谭某依法主张撤销上述行为,于法有据,遂判决撤销王某将其名下的房产赠与王某某的行为。

法官点评: 诚实守信是社会主义核心价值观,“欠债还钱”亦是人们最为朴素的价值观。但当今社会,债务人主观上不愿还债并采取恶意转移财产等方式逃避法律制裁的现象屡见不鲜。在此情形下,债权人可提起债权人撤销权之诉来维护自己的合法权益。本案中,债务人谭某对外负有债务,在作出还款承诺、法院出具调解书后不守信用,逾期不还,还将其名下房产赠与王某某,致使债权人申请执行仍无法实现债权。在这种情况下,债权人的撤销权与行为的撤销,法院应予支持。 康定市人民法院供稿